

省人大常委会第五执法检查组到唐秦两市进行监督检查

本报讯(燕都融媒体记者张辉)按照省委要求,省人大常委会组织全省人大系统全面开展“6+1”联动监督“回头看”和四项联动监督,同时对《河北省节约用水条例》宣传贯彻情况进行监督检查,以推动省委相关工作要求落地落实,推动相关领域法律法规有效实施。9月13日至17日,省人大常委会第五执法检查组到唐山、秦皇岛市进行监督检查。

据了解,第五执法检查组由省人大常委会组成人员、有关专门委员会委员和部分省人大代表组成。主要检查内容是农业结构调整、加强公共卫生管理、清理违规违建项目和《河北省节约用水条例》宣传贯彻落实情况。

为提高工作效率,本着“统筹兼顾,各有侧重”原则,第五执法检查组除了集中听取市人大、市政府工作汇报,还分组开展活动,选取重点县(市、区)听取工作情况汇报,实地开展检查活动。随机抽查小组则根据问题线索独立开展活动。

9月13日,执法检查组首先抵达唐山市玉田县,听取县政府有关情况汇报,并对玉田县亚太润滑油公司、虹桥镇卫生院、玉田县同仁堂、“玉菜源”等进行实地检查。

其间,玉田县“玉菜源”项目给检查组留下了深刻印象,沿途道路两旁,大片大片种植的翠绿的白菜幼苗正在茁壮生长,白菜根部横着一条条笔直黑色管材,这正是示范区内的农业节水技术,改变蔬菜产

业高耗水特点,打造高效节水农业示范典范。

“新冠疫情防疫措施有哪些?”“地下水超采治理情况如何?”汇报座谈会上,检查组在听取了唐山市政府关于落实“6+1”联动监督“回头看”、四项联动监督和《河北省节约用水条例》宣传贯彻工作情况的汇报后,成员围绕此次执法检查内容纷纷提问,唐山市相关部门的负责人现场“答题”。

会后,执法检查组分成两组,分别对开平区、滦州市进行监督检查。记者跟随第二检查组赴滦州市。

此时正值秋收时节,在滦州市滦城街道百信合作社,机械正将新鲜的花生从土地里翻出、收获,高油酸花生、水果花生……如同名字一样,它们有着不同的用途,但相同的是,它们的味道都让人回味无穷。除了产品,该合作社采用的技术装备同样亮眼:合作社建立智慧农场,拥有田间气象站,农业机械采用GPS定位系统,对农机作业面积、效率、精准度都有着严格的管理。

“我们严格落实疫情防控要求,目前疫苗接种工作进展顺利。”在滦州市中医院,检查组一边查看医院现状,一边了解滦州市公共卫生管理具体情况。

而在古城街道,此时的游客并不多,街道干净整洁,秩序井然,违规违建已经整改完毕。在之后举行的座谈会上,该项目的行政相对人也介绍了项目具体情况以及严格按照要求清理违规违建情况。

一天半密集的实地检查与开诚布公的座谈交流,检查组对唐山市相关情况有了详细的了解。9月15日,执法检查组抵达秦皇岛市。

在秦期间,执法检查组先后到卢龙县、昌黎县、抚宁区,重点就农业结构调整、加强公共卫生管理、清理规范违规违建项目、《河北省节约用水条例》宣传贯彻情况,深入河北中薯农业科技集团股份有限公司、双望镇中心卫生院、昌黎县十里铺乡广达葡萄种植专业合作社、昌黎县医院、嘉诚实业集团、秦皇岛市善源养殖有限公司、芳佳花卉、抚宁区人民医院等地实地检查。

甘薯种苗繁育、甘薯种植、各种甘薯制品加工,在河北中薯农业科技集团股份有限公司,曾被用来果腹的甘薯变成了各种“宝贝”,而甘薯脱毒实验室、病毒检测实验室、产品加工实验室、育种栽培实验室、淀粉检测实验室等一间间标准化实验室,显示着这里的科技实力。曾经普普通通的红薯,在这里实现了农业产业化。

作为基层医疗机构的双望镇中心卫生院,可谓“麻雀虽小五脏俱全”,开设内科、外科、儿科、中医科、针灸理疗科、医学检验科、医学影像科、公共卫生科等临床和医技科室。在新冠疫情防控过程中,发挥“哨点”作用,设置预检分诊及发热筛查门诊,规范设置“三区两通道”,相互无交叉,对医疗废物进行严格分类、收集、存放及转运。

“这里竟闻不到一点儿鸡粪味儿……”走进善源养殖有限公司,里面干净整洁的环境,空气中没有一丝异味儿,让人难以将这里与传统的蛋鸡养殖联系在一起。“我们采用的是生态化养殖理念,鸡粪不落地,直接被传送带带走处理。”负责人介绍说,该公司采用最新生态农业养殖技术,不仅保持环境卫生,而且坚持出产高品质鸡蛋,创建了品牌,供应市民生活。

“这里曾经在未取得建设工程规划许可证的情况下,盖起了大棚,主营花卉经销,后来被责令拆除。”在抚宁区南王庄村南侧,几年前的大片违建如今已经变成了一片绿网覆盖的空地,该项目2015年建设,被认定为未取得建设工程规划许可证,2020年7月拆除完毕,整改完成。

在实地检查中,省人大常委会委员刘艳红发现发热门诊通道和儿科诊疗通道存在“混行”问题,当即向院方指出。检查组对各项具体工作进行现场指导。在汇报座谈会上,有着从医经历的省人大代表陈丽茹对公共卫生服务和防疫工作提出了加强对基层医务人员培训等建议。检查组一行还对相关领域工作进行了随机抽查,查阅了相关档案资料。

据悉,此次执法检查是要通过监督检查,真正摸清底数,做到清仓见底;要推动和发现解决问题,消除隐患;建立起长效机制,防止反弹和前清后乱;同时对监督涉及的9个方面工作提出意见和建议。

雄安智慧电网建设“样板”投运

本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇 通讯员石静、孙中记)9月24日,国网河北电力发布《服务雄安新区建设报告2021》,披露了近两年来雄安数字化主动电网建设的成果和服务雄安发展的成效。同时,作为雄安数字化主动电网示范项目的剧村智慧能源融合站各项功能也基本完备,成为未来雄安电网建设的“样板”。

“剧村智慧能源融合站是雄安数字化主动电网四个示范项目之一,是我们取得的一项重要创新成果。融合站坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,融合了多种功能,打造了雄安质量,为后续雄安电网建设探索了经验,树立了标杆。”国网雄安新区供电公司市场拓展中心侯磊说。

剧村智慧能源融合站的主体是剧村220千伏变电站,该站已于今年6月份建成投运,主要为雄安新区容东片区提供安全可靠的电力供应。该站一头连接着张北—雄安特高压工程,一头连接着容东片区,为数万百姓带来源源不断的清洁电能。

步入融合站顶层,呈现在眼前的是一座开放式绿色景观花园广场,很难想象变电站就在脚下。花园广场与城市景观、市政功能深度融合,可为周边市民提供休闲娱乐场所。利用站内空间,国网河北电力还融合建设了智慧充电站、智能交费服务等功能设施,为市民百姓提供充电、交费等公共服务。同时将光伏电站、5G基站、北斗地基增强站等与变电站进行统一建设,实现多种新业态的融合发展。

“在融合站内,我们建成了雄

安碳管理服务中心,依托自主研发的碳监测平台,可以通过电力大数据折算碳排放量,对河北碳排放、碳减排、碳汇进行实时监测,为全省能源转型、绿色发展,提供精准量化数据支撑。”国网河北电力发展部秦梁栋说。

据悉,2017年以来,国网河北电力累计对雄安电网建设投资48亿元,25项重点工程开工,新建各电压等级线路1900余公里、迁改1300余公里。同时,加快充电基础设施建设,建成电动汽车充电站82座、充电桩1152个。累计完成87家单位、270个村、5.95万户“煤改电”配套电网建设任务,全面提升雄安“煤改电”区域供电能力和可靠性。

同时,国网河北电力多项能源互联网创新成果在雄安落地。城市智慧能源控制系统(CIEMS)实现学校、家庭、社区、园区四级推广应用,并入选工信部物联网创新示范。雄安高铁站片区智慧绿色低碳综合能源服务示范案例入选国家生态环境部2021年绿色低碳典型案例。“我们还创新研发了智慧充电站,通过在电动汽车充电口和充电桩加载具有数字货币电子钱包信息的芯片,实现电动汽车充电、扣款一步完成,让数字货币应用走进雄安百姓生活。”国网河北电力财务资产部许战坡介绍。“我们成立了‘获得电力马上办’办公室,推出15条服务举措,为新区疏解企业、参建单位、重点项目提供全周期‘保姆式’服务,提升服务质效,保障电力供应,全力满足雄安大规模建设用电需求。”国网雄安新区供电公司市场拓展中心马涛说。

我省18名选手参加全国乡村振兴职业技能大赛



本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇)9月26日,由人社部、国家乡村振兴局、新疆维吾尔自治区政府共同主办的全国乡村振兴职业技能大赛在乌鲁木齐市正式开赛,大赛从9月26日至9月28日,为期3天。

本次大赛以“展技能风采 促乡村振兴”为主题,共有来自全国各省(区、市)及新疆生产建设兵团30个参赛代表团640名选手参赛,342名裁判员参与执裁工作。我省共派出参赛选手18人,其中职工10人、学生8人,平均年龄25岁。

据了解,此次大赛共设砌筑工、汽车维修工、农机修理工、电工、美发师、养老护理员、育婴员、西式面点师、餐厅服务员、电子商务师、中式烹调师(羊肉烧烤)11个比赛项目,设置职

工组和学生组两个组别,每省各两名选手参赛。我省选手将代表河北参加砌筑工、汽车维修工、电工、美发师、养老护理员、育婴员、西式面点师、餐厅服务员、电子商务师、中式烹调师(羊肉烧烤)10个项目的角逐。

大赛明确了奖励政策,获得大赛各比赛项目职工组前3名的选手,经人社部核准后,授予“全国技术能手”称号,颁发奖章、奖牌和证书;大赛各比赛项目各组别分别设置金牌1名、银牌2名、铜牌3名,获得金、银、铜牌的选手,在现有职业资格或职业技能等级基础上晋升一级职业技能等级;同时,对为大赛作出突出贡献的单位和在大赛参赛组织工作中表现突出的省(区、市)人社部门,由大赛组委会颁发“突出贡献单位”和“优秀组织单位”。